
Consiglio Comunale INT 174 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: COOPERAZIONE NELLA CAMPAGNA VACCINALE: AGEVOLAZIONI PER
IL TRASPORTO IN TAXI.

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• in data 8/2/2021 si è svolta una manifestazione di sensibilizzazione dei taxisti per rappresentare
pubblicamente le  conseguenze economiche su questo comparto a  causa delle restrizioni  nella
mobilità, funzionali alla prevenzione dal contagio da Covid-19;

• nel corso della manifestazione il presidente della Taxi Torino ha ricordato lo stanziamento da
parte del Governo verso i comuni capoluogo per introdurre uno sconto del 50% (rimborsabile per
la  restante  parte  a  valere  sullo  stanziamento  governativo)  per  fasce  di  clientela  fragile,
lamentando altresì la mancata individuazione da parte del Comune delle condizioni ammissibili ;

• in data 26/3 si è riproposta una protesta pubblica, congiuntamente a altre categorie, dei taxisti
che, tra altre richieste, hanno riproposto il tema della effettiva efficacia dei buoni taxi.

RICHIAMATO CHE

• il Decreto Legislativo 34/2020 "Buono viaggio" introduceva per persone fisicamente impedite o
con mobilità ridotta o con patologie accertate uno stanziamento iniziale di 5 milioni di euro per
compensare una riduzione del 50% del costo della corsa, purché il tragitto non comporti un onere
superiore a 20 euro;

• con Decreto Legislativo 183/2020 il termine precedente del 31/12 è stato differito al 30/6/2021;
• il Decreto Legislativo 104/2020 ha determinato un importo fino a 35 milioni per comprendere

nelle agevolazioni nuclei familiari particolarmente esposti alla emergenza pandemica.

APPRESO CHE

al fine di garantire sicurezza e celerità a favore dei più fragili da vaccinare, in alcuni contesti sono
stati avviati progetti specifici, come di seguito:
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• la  Unità  di  Crisi  della  Regione  Piemonte  ha  stipulato  una  convenzione  con Taxi  Torino  per
garantire uno sconto di 5 euro su ciascun tragitto (andata e ritorno) verso i centri vaccinali;

• il  Comune di Roma ha patrocinato il progetto "Ti accompagno io", concertato tra fondazione
Ania Assicurazioni e cooperativa Radio Taxi per l'accompagnamento gratuito degli over 80 verso
i centri vaccinali;

• il  Comune di  Torino ha  attivato apposite  aree  sosta  taxi  nei  pressi  di  v.  Schio e  v.  Gorizia,
rispettivamente riferimenti per la ex ASL To1 e ex ASL To2 dei punti vaccinali;

• la Taxi Padova ha autonomamente previsto il 10% di sconto per le stesse finalità.

INTERPELLA

La Sindaca per conoscere:

1. gli importi attesi e in quali tempi dei fondi determinati dai Decreti legislativi richiamati;
2. i criteri assunti per la definizione dei beneficiari;
3. le  iniziative  avviate  per  verificare  la  disponibilità  di  eventuali  partneriati  ai  fini  di  misure

analoghe a quelle assunte nel comune di Roma;
4. le intenzioni in merito.

Torino, 29/03/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Eleonora Artesio
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